

青岛唐岛湾艺术中心“首秀”惊艳亮相

这座如梦似幻的文旅综合体由中建二局承建 360度全景秀演《海上有青岛》首次公演

7月12日,由青岛西海岸旅游投资集团出品、中建二局华东公司承建的以“潮起潮落,让自然融入建筑”为主题的青岛唐岛湾艺术中心项目正式对外开放,游客们走进这座如梦似幻的文旅综合体,领略和感受西海岸新区秀美的自然风光与多彩的人文风情,感受文化与旅游交织融合的精彩。作为项目中的一大亮点,360度全景秀演《海上有青岛》正式公演,以超仿真的场景、超立体的视觉感受、沉浸式的观演体验迎来了四面八方的观众和游客。

探访

震撼科技加持实景山海秀

青岛唐岛湾艺术中心项目由青岛西海岸旅游投资集团投资打造,引进业内知名团队北京锋尚文化参与项目制作。选址于唐岛湾南岸顾家岛地块,占地79亩,总建筑面积3.71万平方米。项目目前规划以“剧场演艺+”为功能核心,以“微游艺”+“实景秀”的形式呈现演艺场景。

借助青岛独一无二的山海景观、厚重的历史文化底蕴,以实景特效为主,光影为辅,创制3.0时代全维包裹体验式特效演艺秀场,打造现代化沉浸式演艺秀《海上有青岛》。《海上有青岛》在2024年6月16日启动票务售卖,于7月12日晚正式公演,充分发掘齐鲁文化、海洋文化、琅琊文化等主题,与青岛人文、地理、文化资源融合,与观众共赴一场“山海奇妙夜”。

现场设置1488个观众席位,观众进场即“入海”。现场观看360度全景秀演《海上有青岛》,不难领略其具有的独特亮点:多维度创意呈现海上独有景观、世界首创巨型水上机械科技秀场、世界级电影质感再现古琅琊文化……秀演将前沿科技与传统概念碰撞融合,全球首创120米直径超巨型环状机械舞台装置,并配合全覆盖水循环系统、全逼真模拟海浪、超巨幕环抱式影效巨幕,无边透视立体空间、全息光影,水上立体360度沉浸式旋转观众席等震撼现代科技,打造多空间多场景的沉浸式观演体验。

演出

“入场即入海”再现海战场景

船在天上,海在地上。《海上有青岛》以“船”为视觉载体和文化意象作为创意基点,选取历史事件元素进行创作改编,充分融入青岛的商贸文化、民风民俗、海洋科技等元素。生动再现这片海域的美好向往和自然追求,勾勒出深厚的文化传承和底蕴。

随着秀演的开始,隆重神秘的琅琊祭海仪式,经过精心编排融入剧情。繁华而神秘的市井夜景展现出当地人物风情,带来明暗交织的场景理念。观众们坐在水上立体360度沉浸式、包裹式的观众席,体验到“每一处都是舞台、每一眸皆为惊艳”的超现实与超虚拟场景。

活动当晚,秀演还编排了数控无人机表演矩阵,在空中精心描绘一幅幅令人动容的画卷,璀璨的烟火相互辉映,共同营造出一场光影交错的视觉奇观。空中120米直径超巨型环状机械舞台装置上停泊着24艘360度全时域



现代化沉浸式演艺秀《海上有青岛》首次公演。



气势磅礴的现代化沉浸式演艺秀《海上有青岛》。

多效船,跨越水面,触摸时空。仿生形态“宋金巨人”栩栩如生,英姿飒爽,再现海战场景。

360度全景秀演《海上有青岛》由锋尚文化倾力打造,该团队曾创意承制了2022年北京冬季奥运会开闭幕式、杭州第19届亚洲运动会开闭幕式演出、第十四届全国冬季运动会开幕式演出。2018年的青岛,浮山湾前,灯光焰火艺术表演《有朋自远方来》向世界发出邀请。2024年的青岛,西海岸畔,360度全景秀演《海上有青岛》以宏大的场景和世界观生动再现青岛,充分展现了青岛人对海洋的深情厚谊,对历史的尊重与传承,对未来的憧憬与追求。

幕后

从“建造”到“智造”不断挑战

作为山东省旅游发展大会签约的重点工程,中建二局华东公司承建唐岛湾文化艺术中心项目在2023年2月16日开始动工。此前这支团队已有参与上海迪士尼乐园、北京世纪环球影城等多个大型文旅项目的成熟经验。

中建二局华东公司唐岛湾文化艺术中心项目经理赵耀龙介绍,剧院作为项目中的一大亮点,整个场景建造在

13000平方米的带地下室的水池面上,上万平米的常规机电及动力机械、水火特效、拖链电缆等特殊管线的安装为整个项目奠定了坚实基础。

为承载跨度274米重达7000吨的钢屋盖,项目采用了双曲管桁架提升技术,成功完成了1700吨的钢结构提升,使其成为青岛最大双曲管桁架钢结构建筑。另外,15000多平方米的大“海浪”形态双曲金属屋面也成功完成了安装,为整个项目增添了独特的工艺与魅力。

“在高度紧张的工期下完成结构复杂、技术含量高的大型演艺剧场,无疑是一场重大考验。”赵耀龙说,项目克服了诸多困难,最终成功运用楼板温度应力和地震应力分析技术、防连续倒塌分析、关键节点有限元分析、大型演艺剧场大跨度双曲桁架结构提升安装技术、超大跨度海浪形屋盖数值风洞模拟技术、复杂体型大跨度空间结构联合设计及智能化建造技术等国内外领先技术,保证结构设计安全可靠。

赵耀龙介绍,令观众感受惊叹不已的剧场演艺部分,最大纵向投影结构长度约为183米,最大投影结构宽度为41米,最大悬挑投影结构长度为24.2米,结构形式为悬挑桁架结构,呈不规则弧形。“屋顶设计高低起伏,加工精度要求

高,焊接质量要求严格,结构钢材用量近5千吨,通过双曲桁架结构钢屋盖提升安装。”赵耀龙说。本项目先后获得国际先进成果3项,发明专利受理7项,实用新型授权1项。

目前,中建二局青岛唐岛湾艺术中心项目建成后,一座天海相连,融古通今,具有自然韵味、蜿蜒飘逸的现代化文化艺术中心正矗立在唐岛湾之畔,将增大青岛市观光旅游优势、提高区域竞争力、激活城市旅游市场生命力,为宣扬城市文化注入新动力。

相关链接

打开青岛深厚海洋文化

昨晚的秀演吸引了青岛以及国内外众多观众广泛关注,在网络上也引发了现象级话题讨论。话题#海上有青岛 2315万次播放、#海上有青岛首演 3664万次播放、#一路向北去看海 1.7亿次播放、#北方的海 2.9亿次播放。中建二局青岛唐岛湾艺术中心项目成为青岛市景点收藏榜第一名,收藏人数1万+。产品《海上有青岛》单人票青岛商品总成交榜第一名。直播间连续多天全国游玩团购榜第一名。这场全景秀演已成为观众打开青岛深厚海洋文化的窗口。

坚定文化自信,传播海洋文化。该项目的亮相,标志着微度假艺术休闲综合体、3.0时代全维包裹体验式特效演艺秀场的到来,重新定义城市文旅秀演的标准和境界,致力于打造全国文旅产业新地标、青岛文旅新名片。

因为一场秀,爱上这片海。一座天地山海间有温度的剧场,是一场3.0全维包裹式实景秀演,更是一次跨越时空的文化之旅。如果你想亲身体验这场奇幻的山海之旅,可通过抖音、美团、携程搜索“海上有青岛”购票,也可到达西海岸凤凰岛艺术中心(青岛唐岛湾艺术中心项目)票厅购买。目前,《海上有青岛》预约十分火爆,7月15日之前的演出均已约满。

观海新闻/青岛早报记者 杨健 郭念礼 通讯员 南军 摄影报道